



EDN VTBTSE



4 сентября свой 75-летний юбилей отмечает советский и российский философ, Заслуженный деятель науки Республики Дагестан, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, доктор философских наук, профессор Дагестанского государственного университета Мустафа Исаевич Биалов

Мустафа Исаевич родился 1948 г. в селе Бабаюрт Бабаюртовского района Республики Дагестан. В 1971 г. окончил физико-математический факультет Дагестанского государственного университета.

В Московском государственном педагогическом институте в 1979 г. он защитил диссертацию «Проблема определения категории “истина”» на соискание ученой степени кандидата философских наук. Проблема истины становится магистральной в научной деятельности М. И. Биалова. В 1991 г. он защитил в МГПУ докторскую диссертацию «Многообразие форм существования истины в совокупном познании».

М. И. Биалов прошел все ступеньки научной и преподавательской карьеры с 1978 г.: старший лаборант, преподаватель, старший преподаватель, доцент, профессор кафедры философии, декан по работе с иностранными студентами, проректор по воспитательной работе, проректор-директор Межрегионального центра переподготовки специалистов, проректор по научной работе, с 2006 г. – заведующий отделением философии, заведующий кафедрой онтологии и теории познания, с 2011 г. становится также директором Научно-исследовательского института практической философии и методологии социальных новаций при ДГУ.

Творческий путь М. И. Билалова позволил ему поступательно пройти все ступеньки научно-образовательной карьерной лестницы, что является важнейшим фактором формирования его как многогранной личности, ученого-профессионала, замечательного преподавателя, креативного руководителя и блестящего организатора. Он хорошо известен не только в Дагестане, на Северном Кавказе, но и в России в целом, имеет зарубежное признание.

Глубину философского анализа М. И. Билалов сочетает с учебно-методическим и педагогическим талантом, что делает его лекции, учебные пособия яркими по форме и доступными как аспирантам, студентам, так и школьникам, абитуриентам.

М. И. Билалов является активным пропагандистом философского знания, межэтнической толерантности и российского патриотизма, регулярно выступает со статьями, интервью в центральных и дагестанских СМИ, включая электронные.

М. И. Билалов является крупным организатором науки и образования в Дагестане¹.

Научный поиск М. И. Билалов ведет в нескольких направлениях, но обладающих известной целостностью, так как они объединены, как уже отмечалось, проблемой теории истины. Его перу принадлежит более 10 учебников, 270 научных статей.

В рамках научной школы под руководством Мустафы Исаевича защищено 12 кандидатских и 2 докторские диссертации.

М. И. Билалов имеет поощрения и благодарности по работе, в том числе 2 благодарности Минобразования РФ. За вклад в развитие отечественной философии дважды (в 2005 и 2006 гг.) награжден Почетной грамотой Российского философского общества.

Достижения: Председатель Дагестанского отделения Российского философского общества; Член Президиума Российского философского общества; Член Координационного центра при Президенте РД по проблемам формирования гражданского общества; Член Совета по науке Министерства образования и науки Республики Дагестан.

М.И. Билалов как философ, ответственный за все, что происходит в современном мире, остро реагирует на современные катаклизмы, когда система воспитания и образования, выдержавшая испытания временем, так грубо оказалась подмененной идеологией дикого рынка с ее уродливой оборотной стороной, которую пытаются оправдать сомнительными «общечеловеческими ценностями». Всем смыслом, всем содержанием

¹ Черноус В. В. Философские искания Мустафы Исаевича Билалова (к 65-летию со дня рождения) // Гуманитарий Юга России. – 2013. – № 2. – URL: <https://www.jour.fnisc.ru/index.php/hsr/article/view/3517> (дата обращения: 21.08.2023).

своей философии Мустафа Исаевич подводит к другому пониманию и принятию жизни¹.

«...Я очень люблю философию, я уважаю философию, поэтому я не хочу называть философией все то, что делает доктор философии. А философия – это то, что есть философия. Хочу показать молодежи, каким надо быть философом, чтобы они достигли того, чего я не сумел достичь. Если меня хвалят, это не значит, что кроме меня нет достойных людей. ... Я дорожу статусом философии в жизни дагестанского, российского общества, горжусь тем, что хочу стать философом, не считаю, что я достиг совершенства или чего-то подобного. Я все время стараюсь... стать философом»².

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет с юбилеем Мустафу Исаевича и желает ему безупречного здоровья, жизненной энергии, благополучия и неиссякаемого энтузиазма, а также новых творческих и профессиональных достижений в жизни!

¹ Буттаева А. Озарен высоким светом // Республиканская газета «Дагестанская жизнь». – 05.09.2013. – URL: <https://xn--80agbkff0byi.xn--p1ai/2013/09/05> (дата обращения: 21.08.2023).

² Мустафа Биалов: «Я все время стараюсь быть философом» // Общественно-политический еженедельник. Махачкалинские известия. – 12.09.2013. – URL: https://midag.ru/2013/09/12/mustafa_bilalov_ya_vse_vremya_starayus_byt_filosof (дата обращения: 21.08.2023).